



市区59座公厕不再怕“冻”

市环卫处对19座易冻的高档环保公厕的出风口进行保温,对破损的水管线进行保温处理;对12处易上冻的公厕悬挂棉门帘

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 李明 刘锡明 报道)为深入推进“厕所革命”,提升我市环卫服务水平,入冬以来,市城管执法局环卫处认真做好所辖59座公厕的防冻工作,确保公厕正常运转。

目前,我市城区由城管执法局环卫处管辖的公厕共59座。入冬以来,该处对20处易堵塞管道的公厕进行了化粪池管道疏通;对19座易冻的高档环保公厕的出风口进行保温,对破损的水管线进行保温处理;对12处易上冻的公厕悬挂棉门帘。同时,该处还排查后还更换了6处公厕及管理间的用电开关,确保冬季公厕用电安全。

公厕是城市公共服务体系的重要组成部分,近年来,市城管执



市区12处易上冻公厕悬挂上了棉门帘。(王健 摄影)

法局环卫处积极完善所辖城区59座公厕的基础设施,并在公厕星级化管理的基础上通过建设第三卫

生间,细化公厕便民服务等工作中提升公厕服务水平,取得了显著成效。

在具体的工作中,市城管执法局环卫处对公厕实施“星级管理”,成立2支专门公厕维修管护队伍,对市区公厕进行巡回检查和设施维修,做到发现及时、维修及时、消除隐患;采取定期检查评比和不定抽查考核相结合方式,建立公厕管理长效机制,实现了公厕管理的制度化、规范化、长效化;启动公厕便民服务项目,在公厕管理间配备打气筒、气门针、常用五金工具、卫生纸、针线盒、雨伞等便民用品,为30座公厕安装了除臭设备。

2015年以来,先后在城区9座公厕安装便民充电器,在59座公厕内安装温馨提示牌,公厕服务功能得到进一步提升。今年城区新建的6座公厕,按照国家旅游局的标准设立了“第三卫生间”,为市民带来更人性化的服务。

清怡小学“联姻”天津岳阳道小学

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 赵海军 张迎春 张国平 报道)为学习借鉴名校经验,助推学校快速发展,日前,滨城区清怡小学教师一行6人赴天津岳阳道小学考察学习,并与该校签署了合作共建协议。

一行人认真听取了岳阳道小学校长褚新红作的《融慧教育 奠基未来——探寻立

德树人的岳小之路》专题报告,并就报告内容展开深入交流和探讨。随后,两校校长分别代表各自学校签订了友好共建协议,正式缔结为友好合作学校。根据协议内容,清怡小学将多方位借力岳阳道小学优质教育资源,从文化建设、学校管理、课程建设、教师培训、学生培养等方面开展合作共建,全面提升学校的办学水平和教育质量。

滨职创新办学体制改革结硕果

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张晓菊 报道)今年以来,滨州职业学院认真贯彻落实国家高校综合改革相关精神,成效显著。

一是加强校企合作,与阳信县政府签订战略合作协议,与阳信瑞鑫企业共建企业研发中心、企业文化园等场所。二是加强技术服务,与山东省知识产权局、滨州市科技

局共建滨州知识产权学院、山东知识产权数字信息中心。三是探索混合所有制,与长春合心机械签订校企合作协议,成立长春合心中德国际交流学院。9月上旬,企业投入第一批先进设备,本体翻新机器人实训室安装到位。10月中旬,滨州职业学院中德合心国际交流学院揭牌成立,与上海新南洋合鸣教育科技有限公司、长春合心集团签署三方合作协议。

滨州也有医疗救援直升机啦

12月8日,滨州直升机航空医疗救援启动仪式在滨州医学院附属医院举行。滨医附院与上海金汇通航山东分公司签订战略合作协议。协议签署后,上海金汇通航山东分公司将为医院提供处理突发公共卫生事件的空中紧急救援直升机,并预计明年在滨医附院建设机库,常驻救援直升机。

据了解,直升机医疗救援,是依托搭载呼吸机、吸痰器、氧气瓶、注射泵、心电监护除颤仪、担架、急救包等医疗设备的直升机,可以有效保证伤患在运送过程中生命体征的平稳,完成院前急救及院间转运工作。直升机医疗救援具有高效快捷的特性,可以在道路救援无法抵达的地区提供服务,并且在病情紧急的情况下确保救治黄金时限。

(滨州日报/滨州网记者 张猛 通讯员 张莹莹 摄影)



山东省档案工作科学化管理示范单位测评组来滨测评

国网滨州供电公司通过现场测评验收

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 代福永 报道)12月7日,国网滨州供电公司顺利通过山东省档案工作科学化管理示范单位测评现场测评验收。

当天,测评组一行听取了国网滨州供电公司档案管理工作情况汇报,参观了国网滨州供电公司企业文化展厅,实地查看了档案室设施和档案测评相关材料。

在测评总结反馈会上,测评组

认为:滨州供电公司领导班子高度重视档案工作,将档案工作列为公司重点工作来抓,建立健全了档案工作管理组织体系,实现了档案集中统一管理;各部门齐抓共管,全员认真参与,执行与落实有关制度工作扎实有效,档案资源基本覆盖企业职能,档案信息化工作稳步推进,达到了山东省档案工作科学化管理示范单位的标准。

据介绍,自中办、国办《关于加

强和改进新形势下档案工作的意见》实施以来,特别是《山东省档案工作科学化管理规范》出台和测评工作开展以来,全省资源体系、开发利用体系和安全保密体系全面加强,档案管理水平实现快速提升。国网滨州供电公司全面贯彻落实省、市档案工作科学化管理规范,实施标准化档案库升级改造,历时两年基本建成电力档案馆,高质量完成档案数字化加工等

重点任务,档案科学化管理水平大幅提高。目前,国网滨州供电公司档案室有库存档案2.04万卷、11.64万件。其中,科技档案6462卷,文书档案4340卷,财务档案5800卷,照片档案68册、3588张,实物档案541件。另有底图3645张,检索工具83本。该公司先后获得“国家二级企业档案先进管理单位”、“山东省档案工作先进集体”等称号。

农村改厕的意义及好处

开栏的话

自2016年起,我市在全市所有村(居)启动农村改厕工作(三年内规划需撤并点的行政村除外)。截至2017年6月底,我市圆满完成改厕目标,提前一年半整建制完成农村改厕任务。在9月24日召开的全省美丽乡村建设现场会上,我市9个实现农村无害化卫生厕所全覆盖的县区获得表彰(已在2016年完成改厕任务的北海经济技术开发区不在此表彰之列),我市成为全省率先实现农村无害化卫生厕所全覆盖的地级市。

为助推我市农村改厕工作进一步巩固和完善,让更多人民群众了解农村改厕的意义和好处,本报特开设《改厕知识问答》栏目,旨在普及农村改厕及正确使用相关知识,引导更多人积极参与改厕,培养文明健康的生活习惯。

厕是环境保护的措施之一。

2. 社会效益:农村改厕可增强人民群众卫生意识,提高健康水平;卫生厕所便利(沼气式还可增加能源)、卫生、安全,提高了家庭生活质量,促进新农村发展,改厕是小康村、文明村、卫生村、生态村的一个重要指标,是两个文明建设的重要组成部分,安全的环境卫生是一种“质量的投入”,因为安全的环境卫生能造就更健康、更聪明的儿童,提高下一代人口质量。

3. 卫生效益:改厕主要的卫生效益是消除粪便污染,减少霍乱、痢疾、伤寒、病毒性肝炎等肠道传染病和血吸虫、钩虫等寄生虫病。

三、改厕有什么好处?

1. 减少疾病的发生,产生健康效益。改厕后可防止粪便污染,减少伤寒、霍乱、痢疾等肠道传染病

发生与流行;阻断血吸虫病、蛔虫病、钩虫病等寄生虫病的传播;降低中重度营养不良。

2. 减少环境污染,产生环保效益。改厕后可隔断粪便对密封性粪池外环境的影响,减少臭气;减少苍蝇;减少血吸虫、蛔虫、钩虫等寄生虫卵、致病菌和病毒对土壤的污染;减轻农作物的污染;减轻水源的污染。

3. 提高肥效,增加经济效益。使用经无害化处理后的粪便施肥,可以使农作物增产;降低农作物病虫害;节省购买化肥的费用;节省购买农药的费用。

4. 提高文明程度,产生社会效益。在农村建造并使用卫生厕所,可以改变村民传统的一些不卫生习惯,提高村民的文明卫生意识,改善村民的生存环境和生活质量。

山东滨州小开河国家湿地公园总体规划 功能分区图 08/15

沉沙池节点

愿景图

图例

- 保育区
- 恢复重建区
- 科普宣教区
- 合理利用区
- 管理服务区